

15次蝉联“中国最具幸福感城市”—— 解读长沙的“幸福”密码

湖南日报全媒体记者 张颐佳

12月21日,中国幸福城市论坛在杭州落幕,长沙市第15次蝉联“中国最具幸福感城市”(省会及计划单列市)。下辖的长沙县、宁乡市及浏阳市,分获“中国最具幸福感城市(县级)”和“企业家幸福感最强市(区)”。

“幸福长沙”成为山水洲城最闪亮的名片,成为不少游客的“诗和远方”。其“幸福”密码何在?

高质量城市发展夯实“幸福”底座

长沙坚定不移把高质量发展的“蛋糕”做大做强,为幸福城市生活注入源源不竭的基础动力。

统筹推进疫情防控和经济社会发展,今年前3季度,长沙市经济增速居全国万亿城市第二位。马栏山视频文创产业园“中国V谷”加速腾飞,岳麓山实验室、岳麓山工业创新中心、湘江实验室、芙蓉实验室等四大实验基地成为战略科技力量,长沙创新能力连续3年居国家创新型城市第八位。

共同富裕先行区迈出坚实步伐,农村居民人均可支配收入迈入4万元台阶。长沙市精心培育22条产业链,工程机械、新一代自主安全计算系统2个产业集群成为国家级先进制造业集群,是全球第二个在工程机械领域拥有5家以上“50强”企业的城市。

作为首批国家文化和旅游消费示范城市,长沙各类夜经济网红地标、新晋品牌、新消费模式走红,在长沙,创新有平台、创业有底气、就业有机会。

65条主次干道旧貌换新颜,1000多条支街巷清新可人,湘江“一江两岸”夜景提质,长沙味、湖湘韵、中国范越来越成为长沙的独特魅力,今年在全国热门宜居城市

长沙不折不扣落实缓缴企业税费“新政”

湖南日报12月22日讯(全媒体记者 李治 通讯员 朱艳)“感谢国家政策给我们送来‘第二次惊喜’!企业128.4万元税费继续延缓缴纳,缓解了年底现金流紧张。”今天,长沙宇建新材料有限公司财务负责人张连祥接受记者采访时说。

国家税务总局、财政部《关于制造业中小微企业继续延缓缴纳部分税费有关事项的公告》明确,2022年9月1日起,制造业中小微企业、个体工商户缓缴的所得税等“五税两费”,在缓缴期限届满后,继续延长4个月缓缴。长沙市税务部门不折不扣落实这项政策,助力中小微企业“温暖过冬”。

位于浏阳的湖南民合化工有限公司,是一家专注于交联剂和阻燃剂研发、生产的企业,产品销售日本、韩国、美国、德国等10多个国家和地区。当地税务部

们获悉企业资金比较紧张后,安排专人宣传、解读税费优惠政策,辅导企业财务人员申报。“此次延缓缴纳3300万余元税费,极大减轻了企业资金压力。”该公司负责人陈松庚说。

在长沙市天心区,税务部门聚焦纳税人需求,及时落实缓缴税费新政策。“税务部门上门宣讲政策,让公司享受了1.6万余元国家政策‘红包’。”湖南优尼纳申医疗科技有限公司财务人员侯美秀说,感谢税务部门送来“及时雨”。

湖南长宇科技发展有限公司是一家从事石墨研究、生产、销售的“小巨人”企业,今年在广州建新厂,需购买地皮和设备,投入较大,资金紧张。宁乡市税务局快速提供税费政策服务,帮助企业申报。公司董事长王新华介绍,此次再次延缓缴纳221.39万元税费,盘活了企业资金。

共拓市政产业万亿蓝海 助力会展经济振翅高飞

——写在2022市政工程建设产业博览会开幕之际

展行业之风采,聚发展之势能。在众盼之中,国内首个聚焦市政工程产业的博览会——2022市政工程建设产业博览会(简称“2022市政博览会”)于12月27—29日在长沙拉开帷幕。博览会以“新时代、新发展,新基建、新市政”为主题,云集行业先锋企业,搭建交流交易平台,共拓万亿市政蓝海。

作为疫情防控“新十条”发布后长沙举办的大型展会活动,其对提振行业发展信心,促进社会经济复苏、打造中部会展高地的城市品牌均具有十分重要的意义。

首开先河,着眼未来,打造行业顶尖级平台

党的二十大报告指出,要实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

市政工程事关城市建设,事关民生福祉。据住建部数据显示,预计2022年中国市政建设行业的整体市场规模将超过3万亿元。

势之所向,前景广阔。由于起步较晚、规模庞大、结构复杂,国内尚无一个综合性的市政工程产业交流平台。2022市政博览会的召开可谓开国内之先河,联通政府、企业、专家等多方力量云集一堂,既搭建起行业沟通交流的专业平台,也汇聚行业顶尖代表的建言献策,共同推动全行业转型升级发展,推进新型城市基础设施建设。

引领行业,聚力创新。面对众多

的细分行业,2022市政博览会大胆破题,以“新”为核,提出“新时代、新发展,新基建、新市政”的主题,意在瞄准数字经济、智慧经济的先机,引领行业投身数字城市建设的新时代。“以前个人单种,面积小,还愁卖,现在依靠合作社,不仅面积大产量高,而且有技术支撑,贡柚果色鲜黄,肉清甜,根本不愁卖。”12月21日,桃源县中奎种养合作社负责人姚中奎向联村干部介绍道。据悉,桃源县漆河镇铁佛寺村党总支积极构建“党支部+合作社+集体+农户”利益共同体,培育富硒稻、花椒、贡柚等特色产业,村集体经济收入30多万元。

近年来,漆河镇通过“建强基层组织、争取项目支持、盘活资产资源,注重示范引领”四大举措,多层次、多渠道、多形式推动村级集体经济持续增收,打好发展壮大村级集体经济“组合拳”,为实施乡村振兴提供坚强保障。

国内首个市政工程展选择落地长沙,有何原由?长沙会展抢抓“强省会”战略重大机遇,聚力锚定“建设国际会展名城”的总体目标,走出了独具特色的产业发展高质量发展之路。在不久前发布的《2021年中国城市会展业竞争力指数报告》中排名全国第八,许多全国、全球知名展会项目纷纷落户,奠定了长沙国家会展名城的江湖地位。

长沙市政协副主席、市会展办主任李舜认为,在全球、全国加快经济复苏的大背景下,精心创办2022市政博览会,这是长沙进一步发挥会展加速器作用,拓展开放合作平台,激发市场主体活力的务实之举。博览会的举办,不仅将撬动整个会展行业的全面复苏,还将有力促进市政工程领域产业链高质量发展。

2022市政博览会由中国市政工程协会、湖南省住房和城乡建设厅、长沙市人民政府共同主办,规格高、规模大,广泛凝聚了政府、行业的力量,计划通过三至五届的培育,将该博览会打造成中国最大、最全的以构建市政工程领域全产业链的交流、展示、发布和交易平台,并通过聚集和探讨市政工程领域关切的重要课题,促进城市市政建设与管理水平提升,力争成为市政工程行业国际性知名品牌展会。

(金慧常璇)

奋进在三湘

2022市政工程建设产业博览会
2022 Municipal Engineering Construction Industry Expo
① 2022/12/27—12/29 ② 长沙国际会展中心
国内首个覆盖市政工程全产业链的行业盛会



“数字革命”催生湖南巡回检察新模式

湖南日报全媒体记者 李国平
通讯员 伍品倩 易思源

全部按照新模式运行。

八大数据库使巡回检察事半功倍

“从个案办理点上数据发现面上普遍数据,并通过与其它数据交叉比对分析,从而分析出众多需要监督的案件线索。”省检察院三级高级检察官汤红伟说。

据了解,全省检察机关已搭建了狱情分析、狱政狱侦、罪犯外伤、罪犯重大奖惩、刑罚变更执行等监狱执法“八大关联信息数据库”。

“运用平台数据交叉比对可以快速发现问题线索,大幅提升监督效率,帮助我们发现问题、解决问题,以‘个案监督’推动‘类案监督’,进而推进解决深层次、普遍性以及制度性难题。”邝书先说。

借助技术力量加持,全省检察机关对监狱、看守所、社区矫正中发现的问题及时反馈并跟踪督促整改,共制发了207份检察建议,发出356份纠正违法通知书,移送司法工作人员相关职务犯罪线索和干警违法违规线索206条。

变“下海捞鱼”为“织网捕鱼”

“从前通过审查工作台账、案卷、业务登记材料等发现问题,巡回检察像在大海里摸鱼,现在用大数据就像织成一张‘网’,捕鱼容易多了。”长沙市星城地区检察院派驻检察室主任蒋国亮说。

如今,全省检察机关依托“八大关联信息数据库”,实现了快速批量锁定问题案件和线索,使发现问题更具高效性和精准性。

数据显示,实行巡回检察改革以来,全省检察机关对数据库16万条数据进行了筛查、比对、碰撞,快速掌握全省监狱真实执法信息。

“变‘下海捞鱼’为‘织网捕鱼’,以来,我们锁定违法违规问题线索26条,确定进监调查谈话对象278人,问题线索成案率高达70%,充分发挥了巡回检察的‘乘数效应’。”邝书先说。

Bank 中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

养老保险规划就到光大

个人养老金来了!

最高可享12000元/年税收优惠政策

产品侧重长期保值,享费率优惠*

高品质、专业化、一站式养老服务

补充养老 让晚年更美好

温馨提示: 费率优惠是指个人养老金理财产品发行机构、销售机构和托管机构在商业可持续基础上,可以对个人养老金理财产品的销售费、管理费和托管费实施一定的费率优惠。光大银行不会以加QQ、加微信等方式直接推送二维码。请不要点击陌生链接,不扫描来路不明二维码。不听不信不转账,全民反诈,你我同行!



扫码即可立即开户